



Homolský OBČASNÍK

ČÍSLO 84

23. ROČNÍK • IV. ČTVRTLETÍ 2015 (vydáno v lednu 2016) • VÝTIŠK PRO OBČANY OBCE ZDARMA

*H*odně zdraví,
štěstí a úspěchů
v roce 2016 přeji
všem občanům
Ladislav Ptáček,
starosta obce
a Jaroslav Hála,
místostarosta obce.



pf 2016

Štěpánčino loutkové divadlo v naší obci



V sobotu 31. října přijelo do Homole u Panny Štěpánčino loutkové divadlo.

Byla to událost po mnoha letech premiérová, a proto se ve 14.00 hodin sešlo v herně bývalé školy mnoho dětí, aby zhlédlo pohádku „O Koblížkovi na cestách.“

Pohádka se dětem velice líbila a v mnoha domácnostech se ten večer o ničem jiném nemluvílo.

E. S.



I hra se může stát záslužnou činností



Už třetím rokem Anička Mužíková z Homole u Panny, společně se svým dědečkem, Oldřichem Slabým sbírá pro lesní zvěř kaštiny. Za nasbírané kaštiny (letos to bylo cca 70kg) dostávají od místního myslivce a podnikatele Petra Horčíka ml. peněžní dar v hodnotě 1000,-Kč, který je následně použit na kulturní akce v obci. Tímto krátkým článkem bych chtěl poděkovat za každoroční spolupráci všem zúčastněným.

Ladislav Ptáček

Výroba Halloweenských dýní

V pondělí 2.listopadu se v odpoledních hodinách sešli děti s rodiči, aby se za asistence členů kulturního výboru obce ujali přinesených dýní a dle názorné ukázky si takovou dýni vyrobili. Menším dětem dýni vydlabali rodiče a ti větší si již svou dýni vyrobili sami.

Někdo si svoji dýni odnesl na ozdobu domů a někteří svůj výtvar ponechali na schodu před budovou Obecního úřadu a na tarase před místním obchodem.

Tento svátek je převzatý z ciziny a není tudíž tolik známý. My jsme zvyklí oslavit Památku zesnulých a za tímto účelem zdobíme hroby našich předků. Prostě naše staré známé dušičky.

Děti však mají rády tajemno a světélka, a proto se tento zvyk dlabání dýní u nás ujal.

S.S.

Blahopřejeme oslavenkyni...



JAROSLAVA ORTOVÁ

70 let • prosinec • Nová Ves u Pláně

Změna členky „gratulačního týmu“

To, že po našich obcích chodí již mnoho let dvojice žen pověřená Obecním úřadem Homole u Panny, jistě všichni víte a obě ženy dobře znáte.

Členkou týmu byla paní Margareta Hajná, která dvacet let obětavě pořizovala v místním obchodě dárkové potravinové balíčky, které v daný den předávala oslavenci. Většinu let tuto obětavou činnost vykonávala se svojí kamarádkou paní Hanou Pavleovou, která před pěti lety po těžké nemoci skonala. V tu dobu byla otřesena ztrátou kamarádky a partačky při gratulacích. Ocitla se v bezradné situaci, s kým bude na gratulace chodit. V této době se jí nabídla její dcera Eva Struhárová a navrhla spolupráci. Po schválení starostou tedy vznikla dvojice nová, která pokračovala dalších pět let.

Paní Margareta Hajná v roce 2015 sama oslavila 75. narozeniny a rozhodla se, že s touto činností skončí. Dvacet

let je dvacet let a ve svém věku si již zaslouží svůj klid.

Proto bych touto cestou chtěla paní Hajné poděkovat za spolupráci a hlavně zasvěcení do rituálu vlastních gratulací a seznámení s oslavenci.

Nyní jsem se však já ocitla v situaci, kdo bude se mnou tuto činnost vykonávat. Dlouho jsem přemýšlela a při tom si vzpomněla na paní Hanu Hálovou, která se účastní většiny obecních kulturních akcí. Je to příjemná žena a já došla k názoru, že tato dvojice by mohla fungovat. Paní Hanu jsem oslovila a k mé radosti s mým návrhem souhlasila.

Takže počínaje novým rokem 2016 bude obcházet naše jubilanty nová dvojice.

Eva Struhárová = zápisy do kroniky a focení oslavence

Hana Hálová = pořizování dárkových balíčků a jejich předávání oslavenci

Pro upřesnění připomínám, že oslavence navštívujeme v den jeho naro-

zenin, pokud se nedomluvíme na jiném termínu.

Pokud narozeniny vycházejí na sobotu, návštěva se uskuteční v pátek a pokud termín vychází na neděli, popřát přijdeme v pondělí.

Je to logické, většina oslavenců se o víkendů věnuje rodině a tudíž není vhodné v tento čas plánovat návštěvu.

Pokud si oslaveneček přeje naši účast v jiném termínu, stačí se domluvit na telefonním čísle 723 959 914, nebo prostřednictvím starosty, či místostarosty, kteří nám vaše přání sdělí.

Ještě zmíním čas návštěvy. Většinou zaklepeme na dveře oslavence ve 14.00 hodin.

Pokud k vám přijždeme autobusem, tak využíváme tzv. školák a návštěva se posune o čas jeho příjezdu do vaší osady.

Ještě jednou děkuji paní Margaretě Hajné za dvacetiletou činnost při gratulacích a přeji klidný a ve zdraví prožitý podzim svého života.

E.S.

Adventní koncert v homolském kostele



Šestého prosince v 18.00 hodin proudily davy lidí do našeho místního kostela, aby si poslechly písně, které navodí slavnostní adventní náladu.

Letos nezaspíval pan Michal Volf, na kterého už jsme si zvykli, ale navštívil nás komorní pěvecký sbor Bell canto se svými sólisty.

Zpěv doprovázel hrou na elektronické varhany sbormistr prof. MgA. Josef Jíša. Průvodním slovem vše doprovázela Ing. Jitka Nezbedová.

Svůj zpěv nám předvedli sólisté i sbor a půldruhá hodinka všem rychle uběhla.

Návštěvníci měli možnost zastavit se

v tomto hektickém předvánočním čase a poslechnout si různé vánoční písně a koledy, dokonce si i zanotovat se členy sboru.

Mezi písněmi starosta Ladislav Ptáček již tradičně zapálil další svíčku na adventním věnci.

Při příchodu do loďky kostela byl každý obdarován vánočními perníčky, které upekly a pro tuto příležitost ozdobily paní Hana Hálová s dcerou Ilonou. Byl zde také k dispozici čaj a svařené víno.

Vstupné bylo, jak již je tradicí, dobrovolné a bude použito pro akce příští.

E. S.



Lampionový průvod

V neděli 25. října 2015 v 17:00 hodin se na návsi sešlo mnoho dětí s rodiči, či prarodiči, aby se zúčastnili lampionového průvodu.

Děti vyzbrojené lampiony různých tvarů a podob se se svým doprovodem, po vyzvání slečny Ilony Hálové, seřadili,



aby se vydali na první pouť nejprve na hřbitov, kde byla zapálena svíčka u pomníku padlých hrdinů první světové války.

To se již zcela setmělo a průvod lampionů pokračoval směrem do Lhoty pod Pannou.

Dále se průvod stočil směrem Gebina, aby následně se opět ocitl na návsi v Homoli.

Tam se účastníci zastavili a přihlíželi vypouštění lampionů štěstí.

Takový průvod je velice oblíbený u dětí, neboť vyvolává tajemno a dobrodružství.

E.S.

Mikuláš na homolské návsi

Pátého prosince v podvečer navštívil některé děti Mikuláš s čertem a andělem v jejich domovech. Návštěva kouzelných bytostí se uskutečnila na vyžádání některými rodiči.

Další Mikuláš se svými druhy přišel na homolskou návěs, aby obdaroval všechny děti, které se na něj přišly podívat.

Majestátný Mikuláš rozdával dárky v podobě sladkostí a pomáhal mu u toho hodný anděl. To čert, budící hrůzu nejen u dětí, ale i mnohým dospělým, si vykračoval mezi davem a obhlížel, zda nenajde některé to zlobivé dítě. Občas některé odvedl opodál, ale cestou zjistil, že to není zlobivec hodný pekla a milého caparta vrátil rodičům.



Po rozdání mikulášských dáreků se ještě krátký čas počkalo na setmění a za pomoci dětí, které vše sborově odpočítaly, byl rozsvícen vánoční strom na homolské návsi.

Po celou dobu nadílky byl k dispozici stánek a každý se mohl zahřát čajem, či svařeným vínem.

Tato nadílka byla letos poprvé venku a myslíme si, že se dětem líbila. **E. S.**

Podzim ve znamení mysliveckých honů

To, že mnoho let u nás v Homoli u Panny sídlí myslivecké sdružení Hubert, většina z nás ví. Ale o jeho činnosti již toho moc nevíme.

Tak jedno malé nakouknutí.

Pátého prosince 2015 se konal v oblasti Homolska hon. Zúčastnilo se jej 24 střelců a 7 honců.

Po ukončení vlastního lovu proběhl tradiční ceremoniál u budovy Myslivny.

Ulovená zvěř, v tomto případě 17 kusů černé zvěře (divokých prasat) a jedné lišky, byla vyřadována a členové sdružení slavnostně ukončili hon.

I my laici víme, že černá zvěř je nejen v naší oblasti přemnožená. A každého

napadne otázka: „ Proč, je myslivci více nestřílí?“

Ale oni je opravdu více střílí. Například v loňském roce bylo uloveno 69 kusů divokých prasat. Což není zrovna málo.

Nastal nový rok a myslivci plánují i další hony. Ty nejbližší v lednu. **E.S.**



Odvodnění Suletic

Jak starosta obce p. L. Ptáček informoval na předposledním zastupitelstvu obce, proběhly v Suleticích úpravy v okolí hlavní silnice a návsi. Tyto úpravy by měly alespoň částečně vyřešit problémy s přívalovými dešti v obci. Počátkem října se upravil terén podél vozovky, kam byly umístěny betonové žlabovnice. Ty by měly dešťovou vodu odvádět a nepouštět jí lidem na zahrádky a do domů.

Není to zdaleka poslední úprava, která v Suleticích proběhla a další budou navazovat. Bohužel kvůli geografické poloze našich místních částí nejde vyřešit problémy všude naráz, a tak např. Haslice přijdou na řadu poté, co Lesy ČR a.s. provedou rekultivaci Haslického potoka. **Jaroslav Hála**



Poděkování

Jak jsme psali v minulém občasníku, v létě 2015 započala výstavba dětského hřiště v Homoli u Panny. V tuto chvíli je polovina hřiště hotová. Nyní je čas poděkovat všem, kteří se na vybudování této části hřiště podíleli.

Tímto bychom tedy chtěli poděko-

vat rodině Horčíků a Janoušů, Janě a Vratislavovi Horových z Nové Vsi, Vladimíru Pavlemu a panu Krunclovi, kteří se podíleli na úpravách, darovali nebo dovezli písek a kačírek a zpracovali dřevo a to nejen na oplocení, ale i na pískoviště. Další díky patří Dagmar a Martinovi Mužíkovým, Josefu Mužíkovi st., Milanovi Pilníkovi st., Kubovi Mužíkovi, Oldovi, Michalovi a Patrikovi

Jandů, a všem ostatním, kteří se podíleli na tom, že máme tuto část dětského hřiště hotovou. Díky také patří Ludvovi Jandovi, který za odměnu za sanaci herny na stolní tenis koupil spolu s Ladislavem Ptáčkem st., Lukášem Ptáčkem, Honzou a Ilonou Hálovými sezení, které je postaveno na hřišti. Všem ještě jednou velké díky.

Jaroslav Hála



Jak jsme v minulém čísle občasníku informovali, p. Ludvík Janda provedl sanaci stěn v místnosti bývalé MŠ, která v současné době slouží jako herna ping-pongu. Po vyštukování stěn a celkovém úklidu místnosti p. Jan Mužík celou místnost vymaloval a provedl povrchovou úpravu dřevěné podlahy herny.

V současné době již nově upravená herna slouží opět svému účelu. V případě zájmu o sportovní vyžití se obraťte na p. Alenu Pincovou, která ráda sdělí kdy je herna pro hráče přístupná. **ÓÚ**

V lese je příjemně, ale umí i napáchat mnoho starostí

Naše obec vlastní cca 178 ha lesů. Většina se nachází na mnohde dosti nedostupných lokalitách. Avšak toto není důvod nedostát povinnosti se o ně řádně postarat.

Přejdu pravidelnou a plánovanou péčí o ně. Ta je daná jak plánem obce, tak i nařízením ze zákona.

My se dnes zaměříme na škody způsobené jak počasím, tak i devastováním škůdci.

Takový silný vítr dovede polámat mnoho stromů, což se událo ve Lhotě pod Pannou v místech nad sušičkou v noci na 29. duben 2015. Lesnímu technikovi nezbývalo nic jiného, než toto zmapovat a zajistit odstranění vzniklých škod. Škoda vznikla na ploše 2 ha lesa.

Dále jsme se v loňském roce potýkali s přemnožením hlodavců, kteří se výrazně podepsali na devastaci mladých stromků. Tyto okousali, tím zhatili jejich růst a stromky uschly.

Vznikla škoda na ploše 4 ha a nezbývá nic jiného než porýdit sazenice nové a opět je vysázet. Se škodami vzniklými přemnožením hlodavců nemá problém pouze naše obec. V roce 2015 jde o problém takřka celorepublikový.

Protože náprava škod potrvá delší dobu, Obecní úřad požádal odbor životního prostředí o povolení delší lhůty pro zajištění lesních kultur ve výše uvedených prostorech.

MmÚ OŽP provedl dne 10. 07. 2015 místní šetření a důvody uvedené žadatelem uznal a výjimku povolil. Při místním šetření bylo zjištěno, že se jedná převážně o bukové porosty. Všechny porosty jsou již odrostlé a to do výšky až cca 2,5 m. V každém porostu se nachází mnoho suchých jedinců. Na suchých a povadlých stromech je patrný okus lesními hlodavci, a to až do výšky několika desítek centimetrů nad zemí. Další jedinci buku pravděpodobně odumřou v následujících měsících.

Podání žádosti o prodloužení zajištění kultur pro všechny uvedené porosty bylo zcela oprávněné a lhůta k dosažení nových sazenic byla prodloužena do roku 2020.

My občané vidíme les z té hezčí strany. A to při různých procházkách, túrách a houbaření. Kocháme se jak zrakem, tak i nasáváme tu opojnou nenapodobitelnou vůni lesa.



Každý při vstupu do lesa si okamžitě uvědomí, jak se mu příjemně dýchá. Také se po měkkém podloží lépe chodí, než po tvrdém povrchu třeba silnice.

A k tomu ta radost, když nalezneme nějaký ten hříbek.

Příznějme si, že po takové procházce lesem se vracíme domů s dobrou náladou. Ano, někdy jsme rozzlomeni nad nevhodným chováním jiných návštěvníků lesa. Hlavně vzpomenu mnoho pohozených obalů od svačinek, cigaretových krabiček a hlavně co mě vadí nejvíce, je pohozená PET lahev. Papírek se časem rozloží, ale ta lahev tam bude, pokud jí nikdo nezvedne a neodnese do popelnice, po mnoho let. A věřte, opravdu to hyzdí ten zdravý a krásný prožitek v lese.

Také se musím pozastavit nad tím, že jsou i tací, kteří vyvázejí do lesů odpadky ze zahrad, a považte, setkala jsem se i s hromadou suti, ve které se povalují třeba staré trubky od kamen, či mnoho plastů.

Proto apeluji na nás všechny: Neničme si ten příjemný koutek přírody a dodržujme pořádek. Ten les nám to vrátí a nedopustíme, aby další generace místo příjemné procházky lesem, se nebrodila v hromadách odpadků. **E.S.**

Blíží se Masopust

Rok uběhl jako voda a v **sobotu 20. února 2016 v 9.00 hodin se opět sejdem na Homolské návsi, abychom společně obešli a objeli naše osady v Masopustním průvodu.**

Nezapomeňte si oprášit své kostýmy, či vymyslet nové maškarní masky. A že většina z nich jsou opravdu moc pěkné a vtipné.

Na této akci je příjemné, že do maškar jsou oděni jak děti, tak i dospělí a tudíž se baví všichni napříč věkem a generací.

V Homoli u Pany bude opět přistaven autobus, který nás provede delšími úseky mezi osadami.

Věřím, že účast bude již tradičně velká a nebudou chybět i jezdcí na koních, kteří umožní nejen našim dětem, se povozit na hřbetě koně. Na což se mnoho účastníku vysloveně těší.

A nesmím zapomenout ani na naše občany, kteří zabezpečují občerstvení. Ti jsou při této akci, dá se říct, nejdůležitější. A musíme si jich vážit, neb nelitují vlastních prostředků a nabízejí od upečených sladkostí po různé masné výrobky. Nikde nechybí teplý nápoj, od čaje po sva-



řené víno a u mnoha účastníků vyhledávaný nezbytný frťánek destilátu.

Však také někteří bývají při zpáteční cestě již notně znavení a opojeni alkoholem.

Tak nashledanou dvacátého února a dobrou náladu sebou! **E.S.**

Martinská taneční zábava se vydařila...

Byla sobota 14. listopadu a ve večerních hodinách se rozsvítilo v tanečním sále v homolském hostinci.

Tancechtiví návštěvníci se od devatenácté hodiny začali scházet, aby drželi místa u stolů svým druhům a kamarádům.

Zanedlouho se již kapela Bonus připravovala a ladila hudební nástroje a aparaturu, aby ve 20.00 hodin rozezněla sálem první skladbou a písní.

Taneční parket nezůstal dlouho prázdný a zaplnil se tanečníky všech věkových kategorií.

Po delší pauze od poslední „Tancovačky“ uběhlo půl roku, a proto byl taneční sál zcela zaplněn.

Taneční zábava se všem moc líbila a mnozí si domů odnesli i několik předmětů vyhraných v tombole. **E.S.**



HISTORICKÉ FOTO Z NAŠÍ OBCE...

To když býval v zimě sníh...

„Jó tenkrát, to bývaly zimy! Větší mráz a závěje sněhu.“, slyšíváme od prarodičů, rodičů, či od osoby dříve narozené. Někdo si na to pamatuje, někdo to slychává z vyprávění.

A bylo to tak?

Tak schválně. Zhloubte v paměti a vzpomínejte, kdy naposledy byla zima a sníh se udržel déle jak dva tři měsíce.

Už si nevzpomínáte? Já také ne.

Ano pár let nazpět bylo mnoho sněhu. Vybaveni sněhovou lopatou, každé ráno jsme vylézali z domů a odklízeli sníh, který přes noc napadal. Na začátku to bylo příjemné a romantické. Silničáři projížděli naše silnice, aby byly alespoň trochu sjezdné, ale když už to trvalo moc dlouho, spílali jsme
(Pokračování na následující straně)



(Dokončení z předchozí strany)

počasí, ať už konečně přestane sníh padat.

Vratme se však ještě o pár let dále a naskytne se nám zima, které se zvyklo říkat „Ladovská“.

Sníh setrvával po celou zimu.

Silničáři neměli téměř žádnou techniku na jeho odklizení. Buď cestu projížděli koně zapřažení za sněžný pluh, nebo vše projížděl traktor s pluhem. To však se odklídil jen čerstvě napadaný sníh.

Poté nastoupili naši místní cestáři. U každého kopce měli navezenou hromadu škváry a právě protažený kopec

poté lopatou posypali proti smyku. Žádná technika. Jen ruce chlapa, který lopatou každý kopeček posypával.

Ještě si některé pány cestáře pamatuji, ale vzhledem k tomu, že si nevzpomínám na všechny, tak jejich jména raději neuvedu. Nerada bych některého vynechala.

Však pamětníci sami vzpomenou.

Před domy a na příjezdových cestách k domům si každý zimní nadílku odklízal sám. Pěkně s lopatou v ruce a až k silnici. Nikdo nenadával. Byla to samozřejmost.

Dnes každý čeká, až toto zařídí Obecní úřad.

Sníh byl vždy radostně přijímán

děti. Tady není rozdílu. Každá generace si v dětství ráda ve sněhu zaskočila. A ani tenkrát nikomu nevadilo, že neexistovalo tak zvané termo prádlo. Vymoženost dnešní doby.

Dříve se navlékli dvoje tepláky, tlusté svetry a už se běželo vstříc zimním radovánkám. Maminky pak vítali své dětičky obalené sněhem, který byl kolikrát tak přimrzlý, že se takové tepláky daly opřít o zeď.

Tak jaká bude ta letošní zima?

Zatím se nijak neprojevila, spíše připomíná počáteční podzim. Vánoce? Jasně, byly na blátě. Ale leden s únorem nám mohou ještě dostatečně nasněžit. **E.S.**

ZE ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA...

Výpis usnesení ze zasedání zastupitelstva Obce Homole u Panny č. 06/2015, konaného dne 10. 12. 2015.

I.

Zastupitelstvo obce schvaluje:

030/06/2015 Zastupitelstvo obce Homole u Panny schvaluje Rozpočtové opatření č. 04/2015

050/06/2015 Zastupitelstvo obce Homole u Panny schvaluje rozpočet obce na rok 2016 a to ve výši 7 821.7 tisíc v příjmové části a 7 821.7 tisíc ve výdajové části rozpočtu.

060/06/2015 Zastupitelstvo obce Homole u Panny se seznámilo se Strategií komunitně vedeného místního rozvoje území Místní akční skupiny Labské skály.

Zastupitelstvo obce Homole u Panny souhlasí s realizací Strategie komunitně vedeného místního rozvoje Místní akční skupiny (MAS Labské skály) na období 2014 - 2020 na svém správním území.

090/06/2015 Zastupitelstvo obce Homole u Panny schvaluje finanční dar ve výši 3.000,— Kč pro Mateřskou školu Ploskovic, třídu Třebušín.

100/06/2015 Zastupitelstvo obce Homole u Panny schvaluje finanční dar ve výši 3.000,— Kč pro Základní školu Velké Březno.

120/06/2015 Zastupitelstvo obce Homole u Panny schvaluje uzavření smlouvy o zimní údržbě komunikací s firmou Barbořík s.r.o., farma Lhota pod Pannou, firmou Petr Horčík, Lhota pod Pannou a Lubomír Dušek - Služby, Lovčkovice a pověřuje starostu obce jejich podpisem.

130/06/2015 Zastupitelstvo obce Homole u Panny schvaluje poskytnutí půjčky z FRB ve výši 50.000,— Kč pro p. Kalců.

140/06/2015 Zastupitelstvo obce Homole u Panny schvaluje prodej pozemku p. č. 35 v k. ú. Lhota pod Pannou o celkové výměře 53 m² a to p. Kopcové za částku 15,- Kč/m², celkem tedy za částku 795,— Kč.

150/06/2015 Zastupitelstvo obce Homole u Panny schvaluje záměr prodeje pozemku p. č. 492 v k. ú. Doubravice

160/06/2015 Zastupitelstvo obce Homole u Panny schvaluje odměnu 3.000,— Kč (po zdanění) pro p. E. Struhárovou st. a 5.000,— Kč (po zdanění) pro p. M. Hajnou.

170/06/2015 Zastupitelstvo obce Homole u Panny schvaluje mimořádnou splátku úvěru u České spořitelny a to ve výši 1.000.000,— Kč

181/06/2015 Zastupitelstvo obce Homole u Panny schvaluje uzavření příkazní smlouvy s firmou Tsunami Litoměřice na podání žádosti o dotaci a pověřuje starostu obce jejím podpisem.

II.

Zastupitelstvo obce zmocňuje

040/06/2015 Zastupitelstvo obce Homole u Panny zmocňuje starostu obce Ladislava Ptáčka k přijetí rozpočtového opatření v závěru roku. Zmocnění se vztahuje pouze na eliminaci možného překročení rozpočtu u závazných ukazatelů.

III.

Zastupitelstvo obce souhlasí

110/06/2015 Zastupitelstvo obce Homole u Panny souhlasí s převodem pozemků p. č. 6 a p. č. 62/1 v k. ú. Bláhov z majetku Státního pozemkového úřadu do vlastnictví obce Homole u Panny.

180/06/2015 Zastupitelstvo obce Homole u Panny souhlasí s podáním žádosti o dotaci na dětské hřiště

Ladislav Ptáček v.r.

starosta

Jaroslav Hála v.r.

místostarosta

Vyvěšeno dne: 15. 12. 2015

Sejmuto dne: 30. 12. 2015



Originál zápisu ze zasedání zastupitelstva obce 06/2015 je k nahlédnutí na Obecním úřadě a navíc je zveřejněn na webových stránkách obce:

www.homoleupanny.cz.